

Lt:Pnd



# 印尼德信鋼鐵一期擴建項目竣工投產

2023年9月19日，在印度尼西亚中苏拉威西省莫罗瓦利工业园内，伴随着中印尼文化融合的开场舞烘托出的热烈气氛，东南亚最大普碳钢生产企业——印尼德信钢铁一期扩建主体工程竣工典礼拉开帷幕。

典礼由德信钢铁副总经理王三波主持，来自国内30多家企业60多名高管与德信钢铁在岛中高层及300多名德信员工现场观礼。典礼上王三波宣读了中国钢铁工业协会发来的贺信，贺信中说：印尼德信项目克服地震、疫情等诸多困难，建成中国在海外投资建设最大的单体钢铁企业，为发

展区域经济、满足钢铁需求、带动当地就业发挥了重要作用，成为“一带一路”上的“钢铁明珠”，也向世界递出了中国钢铁的“国际名片”。

典礼上，德信集团执行总裁、德信钢铁董事长兼总经理包建华回顾了德信项目建设发展的艰辛历程，同时向为德信发展做出贡献的单位表达了诚挚的敬意。

包建华表示，德信钢铁筹建初期得到了青山旗下鼎信、永青集团的大力协助。建设单位克服天气、疫情及初期的机具物资不足等各方面影响，体现出国字号队伍的实力与坚韧。德信员工远离祖国、家庭，



德信集团执行总裁包建华致辞

经历了地震、疫情等考验，在异国他乡兢兢业业，从热带雨林中开山填谷与建设单位携手建成了中国对外投资建设最大的普碳钢企业。丁立国董事长用超常的魄力搭建充满希望与挑战的平台，疫情期间不顾风险来园区看望员工。在此代表德信全体员工向丁总致敬！也向集团兄弟单位及所有关心关注德信的



德龙钢铁集团董事长丁立国致辞

朋友们表示感谢！

德龙钢铁集团董事长丁立国在致辞中表达了对在场来宾的感谢，同时肯定了德信在海外做出的努力和取得的成绩，并表达了对德信的美好未来的祝福。

丁立国董事长在致辞中表示，“随着一期扩建主体工程的竣工投产，印尼德信迎来700万吨的产能规模，成为中国在海外投资建设规模最大的

单体钢铁企业，也可以说给中国钢铁业‘走出去’提供了一些好的借鉴，这一过程历时六年。而德龙向海外发展的谋划，则要再向前推十年，尤其是2013年国家主席习近平提出共建“一带一路”倡议后，德龙更加坚定了“走出去”的决心和信心，大胆布局海外市场，在全球进行了考察和充分调研，走遍了千山万水，想尽了千方百计，说尽了千言万语，吃尽了千辛万苦，最后决定落脚充满商机的东南亚，2017年4月我来到印尼苏拉威西工业园区考察，决定与项主席的青山控股集团合作建设钢铁项目”。

“今天是9月19日，选择在这一天举行一期扩建主体工程的竣工典礼，就是寓意印尼德信在印尼的发展壮大长长久久、中印尼员工的团结协作长长久久、德龙钢铁集团的海外拓展之路长长久久、与在座各位朋友的精诚合作长长久久！”

9点18分，丁立国董事长宣布德信钢铁一期扩建主体工程竣工投产，台上13位剪彩嘉宾与数百名观众一起见证了这一激动人心的时刻，喜庆的礼花在印尼的传统音乐的伴奏下冲向蓝天，寓意着印尼德信在海外发展蒸蒸日上、展翅高飞。



活动现场



剪彩嘉宾合影

## 中秋亚洲文化访问团在雅加达热闹登场

【本报讯】雅加达台湾工商联谊会、勿加西台湾工商联谊会、雅加达留台校友会、雅加达华侨庆典委员会、印尼华商经贸联合会、共同承办“中秋亚洲文化访问团”，于9月19日晚上7时在金莎国际酒楼热闹登场，约有700人参加。

雅加达台湾工商联谊会理事长秦嘉生，特别感谢辛苦筹办的工作团队，付出热情及努力，从一开始沟通、协调、流程安排，现场布置，餐点选择等，都非常用心。

“驻印尼台北经济贸易代表处”代表陈忠，诚挚欢迎海峡交流基金会副秘书长高建智，率领“中秋亚洲文化访问



演出结束后嘉宾和演员合影

团”在棉兰、万隆、三宝壟演出，大受欢迎。此次节目以“月亮代表我的心”为主题，希望能给大家带来愉悦和感动。

印尼台湾工商联谊会总会会长王升彬表示，“中秋亚洲文化访问团”从8月28日开

始在印尼巡演，20多天演出，都是抱病上场，但在舞台的演出确是至臻完美。

雅加达留台校友会会长胡汉辉指出，通过舞蹈及音乐演出感受到台湾文化创意精神，

“侨务委员会”遴选“中秋亚洲文化访问团”宣慰侨胞、宣扬文化、更激发各方友人对台湾的热爱。

团长高建智欢迎侨胞赴台旅游，欣赏台湾好山、好水、好人文风情，此次率领“中秋

亚洲文化访问团”，是由“张曼芸工作室”、艺文团体精选14位优秀团员，于8月25日起至9月26日赴菲律宾、越南、马来西亚、印尼、泰国、12个城市巡回演出，推动与各国的文化交流。

整场节目在炫光战鼓震撼下拉开序幕，并结合魔幻水晶、金牌马戏、趣味杂技，高难度扯铃，将欢乐、感性、勇气、散播在全场。魔术艺术家李佳峰更以专业技术创新的演绎，带给观众惊奇与体验。

金嗓歌手郑怡演唱多首耳熟能详经典歌曲，小调歌后苏霈演唱邓丽君成名曲，更透过AI科技与现场演出结合，将邓丽君面貌表情演唱风采真实呈现，神乎其技的演出，另现场观众拍案叫绝。

“中秋亚洲文化访问团”藉由巡演展现新生代多元蓬勃的创意，并将台湾文化软实力推向世界。

本报记者明光报道/摄影



炫光战鼓表演



左至右：黄贤安、黄东平、曾裕华、谭自强、林茂松、李叔玲、王昇彬、秦嘉生、高建智，后排叶秀娟(右三)等嘉宾在观赏演出



杂技表演

## 在“一带一路”建设工地上，异国师徒一起为梦想奋斗着

9月7日，中印尼合作建设的雅加达至万隆高速铁路开通运行，印尼迈入高铁时代，中印尼共建“一带一路”取得重大标志性成果。“26岁的我已经实现了高铁梦，我和我的祖国印度尼西亚一起迎来第一条高速铁路。”中国中铁印尼雅万高铁项目印尼员工古纳万感慨道。

在“一带一路”上，还有许许多多像古纳万这样的当地员工，他们和中国“师父”一起，为共建“一带一路”而奋斗着，而这些外籍员工，也正在成为师父，技术

转移成果在当地生根发芽。

在北京大学汉语国际教育专业硕士毕业当年，印尼小伙古纳万在电视上看到雅万高铁的报道，他选择应聘中国中铁，2022年8月，他成为中铁印尼雅万高铁项目部员工。“在中国留学时坐高铁的经历让我震撼，希望印尼能够建成高铁。”古纳万说。

“由于首次接触相关领域，专业技术便是我上岗后面临的第一个工作难题。幸好中方工程师王宸手把手教我工程知识。经过一年的努力，

我基本上胜任了工程技术岗位。空闲时间我也会带中国工程师体验当地文化，就像多年的老朋友一样。”古纳万说。

就这样，他晚上加班自学高铁技术理论知识，白天就和专业工程师们来到现场，感知认识书本上学到的知识。经过一年的努力，如今的古纳万已经初步了解了高铁电力、牵引供电工程的基本知识，还参与了《施工方案》《雅万高铁电力、牵引供电工程质量验收标准》等资料的翻译工作。

在施工现场，每当看到接

触网工高空作业，如同“蜘蛛侠”翱翔在蓝天白云间，古纳万都满脸羡慕。他知道，高铁接触网专业对印尼来说是一个崭新的行业，而成为印尼第一个高铁接触网专家的梦想在他内心深处悄悄发芽。

“今年5月18日22时30分，我和中国同事、印尼同事一同经历了雅万高铁实现全线接触网送电。”在与中方员工共同参建雅万高铁一年来的经历中，古纳万从众多中国同事身上学到了“攻坚克难、奋勇争先、团结协作、爱国奉



右为古纳万

献”的雅万精神，这些激励着他，向着实现“高铁蜘蛛侠”梦想阔步前行。

(节选自中国《工人日报》，2023年9月16日，作者：刘静。推荐：胡启昇)